

# 南京3月房价环比涨0.7%,与2月持平

■国家统计局公布,20个大中城市3月新房价格环比下降或持平,包括杭州、北京和深圳  
■南京楼市出现价量背离。省住建厅厅长周岚认为,未来半年时间内,江苏房价将会下行

3月份,南京房价又涨了。国家统计局昨天公布了70个大中城市住宅销售价格指数显示,3月份南京新商品房价格环比涨0.7%。这个涨幅与2月份持平。值得注意的是,限购令正在国内一线城市发挥威力,北京和深圳的房价都已经与上月持平。

与此同时,4月14日至17日,由住房和城乡建设部副部长齐骥任组长的国务院房地产市场调控工作督查组,来到江苏省开展专项督查。齐骥对江苏省房地产市场调控和住房保障工作取得的成绩给予了充分肯定,工作汇报会的现场,面对他直奔主题的发问,省住建厅厅长周岚认为,未来半年时间内,江苏房价将继续下行。

□快报记者 马乐乐 孙兰兰

## 南京3月新房价环比上涨0.7%

国家统计局昨天公布的数据显示,南京3月份房价仍然在上涨:新商品房价格比2月份环比上涨0.7%。这个涨幅与2月份持平,而1月份涨幅为0.9%。此外,一季度南京新商品房价环比涨幅为2.4%。

今年南京房价控制目标为同比涨幅低于10.4%。假设接下来三个季度的涨幅仍按2.4%继续,那么新商品房的价格涨幅也能够完成任务——更不用说最终房价还要将保障房列入。

统计局数据还显示,3月份南京的二手房,90平米以下及90平米—144平米之间的价格,都与2月份持平,仅144平米以上的二手房价格上涨了2.2%。

1 数据

## [省住建厅厅长] 起码半年之内 房价是会下行

在国务院督查组听取江苏房地产调控工作汇报会的现场,住建部副部长齐骥首先问江苏省住建厅厅长周岚怎么判断未来江苏房地产市场形势?

周岚说:“越往后开发商的资金链会越紧张,还有保障性住房的大力推动,因为现在的保障性住房,大量的是在建,真正投向市场后,实际上供求关系还会进一步改变,我们认为今年商品房的销售会下降,房价在起码半年之内的态势里面,是会下行。”

周岚介绍,南京、无锡、苏州这三个房价较高的城市,目前都在逐月回落。“我们贯彻的态度是坚决的。”

## [省财政厅副厅长] 多渠道筹资金 “护驾”保障房

“不隐讳地讲,我们跟各省签的目标责任,总量还没完全达到1000万套,因此要求有些地区超额完成。”齐骥说。

“我们有信心足额甚至超额完成。”周岚建议,更重要的指标,应当是看保障房的提供量,占这座城市需要保障的困难家庭的比例。江苏现在也是重点用这个指标来衡量各地政府的。

关于如何解决保障性住房建设资金来源的问题。省财政厅副厅长王汉增回答:“所需资金除按照国家规定的渠道筹措以外,各级预算尽力安排。不足的部分,通过融资多渠道筹措解决。”

2 迹象

还在  
涨  
→  
啥时  
降

供应 2

土地 3

民意 4

## 一线城市房价已经开始松动

南京房价的平稳,却不能掩盖全国房价的变化:上海从2月环比上涨1.1%变为涨0.2%,北京和深圳的3月份房价今年首次环比持平,杭州虽然只下跌0.1%,但也是一线大城市中今年首个房价下跌的。

报告显示,全国70个大中城市中,3月份新商品房价环比下降和平的城市达到20个,比上月增加了6个,环比涨幅比上月缩小的城市有29个。

从同比数据看,3月份新商品房价同比下降的城市有2个,比上月增加了1个;同比涨幅回落的有46个城市,比上月增加了16个;同比涨幅在5%以内的有26个城市,比上月增加了两个。

值得注意的是,国内一线城市房价开始松动。

## 楼市价稳量跌 “金三”成浮云

在限购令已经出台一两个月后,一线城市的房价普遍出现明显的松动,这是国家统计局这份报告中最大的亮点。

不难看到,3月份南京的开发商为了卖房,推出不少营销手段。适应“刚需”的新商品房供应量也不少。然而开发商的努力却惨遭市场棒喝,“金三”如同浮云。

网上房地产统计,南京楼市的认购和成交量在3月份已经到达近年来的最低点:新商品房成交2242套,日均成交量与2月份类似,都不足80套,同比大跌5成多。

进入4月份,房子越来越难卖已成常态。上半个月,南京的“刚需”楼盘开盘,已经很难再卖出5成以上。

## 信贷政策紧缩 让买房更困难

除了房价,本轮调控中信贷政策的紧缩,首付比例提高、贷款利率不断提高、加息……都让刚需很“受伤”。

在世联地产与搜狐焦点组织的联合调查中显示,支付能力较弱(首付6成以内)的购房者,超过7成表示受信贷政策影响较大。

调查显示:年收入在20万元以下的购房者中,7成以上表示受到了较大的影响。收入越低,受信贷政策影响越大。

目前,南京已有银行停止首套房贷款业务,这让买房更加困难。不少购房人认为,既然房贷成本上升,如果房价再不降,等于买房实际支出上升,也就是房价上涨,这让他们难以接受。

## [住建部副部长] 要听群众意见 完善调控目标

通过几天的督查,齐骥对江苏房地产市场调控和住房保障工作取得的成绩给予了充分肯定。同时,他希望江苏进一步落实各级政府的责任,继续坚定不移地抓好调控落实,切实解决好保障性安居工程建设资金和土地问题,确保如期完成年度各项目标任务。

齐骥多次强调,房价不合理,最有权利评价的是当地居民。“我们在了解各地制定目标时,增加了一项,听取社会意见方面做了些什么,是怎么做的,怎么听取的。”他表示,对于已公布房地产调控目标、尚未听取群众意见的地方,需要抓紧听取民意,完善调控目标。

## »楼市动态

### 南京退房逐月增多 开发商还能扛多久

昨天,南京网上房地产公布了本月的退房名单,这次退房数量达到了55套,而今年的2月和3月分别为36套和49套。昨天公布的退房名单上,江北和江宁板块成为了退房“重灾区”,分别有16套和12套退房。

#### 贷款成了头等难题

“办不下来贷款。”一家售楼处工作人员介绍说,现在首套房贷款利率提高到1.1倍,客户计算后发现超过了当初的预算,再加上现在办贷款太难,时间要拖很久,因此就干脆放弃。而经初步调查,本月退房的主要原因,还在于贷款困难。

实际上,目前贷款难已经是除了房价外,购房者最为关注楼市问题。原因不仅仅在于首付比例的提高或是房贷利率的上浮,更难的是在银根紧缩的状况,银行下款时间一拖就是好几个月,而且由于资金有限,银行在选择客户时更为“挑剔”。目前南京已有数家银行停止了首套房贷,且首套房贷的优惠利率则基本已被取消。4月17日再度上调存款准备金率后,银行的资金更加雪上加霜,房贷可能会更加难贷。

#### 开发商还能扛多久

“房子迟迟卖不动,开发商的资金链就容易出问题。”业内人士认为,开发商的资金链已经告急。

资产负债率是能够反映一家公司资金链状况的数据,比例越高,则说明资金链越紧张。上市公司金地集团的2010年年报显示,公司的资产负债率达到71.153%;而荣盛发展的资产负债率达到了74.983%。龙头企业万科的资产负债率,从2009年年底每个季度都在上升,从2009年度的67.002%,上升到去年年底的74.686%。

专家指出,今年以来央行已经两次加息,随着银行贷款利率的提高,地产公司在房子卖得不好的情况下,资产负债率无疑将进一步提高。

进入4月份,南京楼市的优惠活动终于告别“小打小闹”。江北楼盘从8000多元单价直接下调700元,进入“7”时代,更被认为是楼市降价的第一枪。

“压力非常大。开发商说了,再卖不动我们就要下岗。”南京一家在售楼盘的代理商透露说。他也暗示,各种降价方案已经准备就绪,但现在暂时不敢当“出头鸟”,还是想再挺一阵子,观望一下市场再说。

新浪乐居南京主编王小军认为,南京有望步一线城市后尘,房价将在二季度开始,至少停止上涨。

#### 专家称调控难放松

上周,知名经济学家叶檀做客南京的一场论坛。她认为在经历了2007年和2009年两轮大幅上涨后,房价在限购下可能将维持一个长期的平稳走势。叶檀说,政府以走商品房加保障房这个“双轨制”的路线来调控市场。不等保障房的比例上升到一定水平,调控政策难以放松。

世联地产华东区首席分析师吴志辉认为,经济的减速会在三季度表现比较明显,因此如果出现房价下跌,时间节点有可能是三季度,但是幅度不会超过10%。“2010年报告显示,万科、保利的利润率也仅为16%—17%左右,叠加CPI等,房价下跌10%意味着开发商损失接近20%。”他表示。

快报记者 马乐乐